

小樹是一個超級幸福的孩子，聰明可愛的他，從小就得到家人無限的寵愛。「媽咪，幫我倒水…」、「爹地，幫我拿湯匙…」，這些日常生活中的大小事，大人們都會幫小樹做得好好的，根本不用他自己動手；所以一直到小樹已經八歲了，甚至連衣服的鈕扣都還扣不好。在父母過度的幫助與保護之下，雖然小樹看起來似乎過得非常快樂美滿，事實上，對於小樹來說，這些過度的「關愛」，卻慢慢變成了「阻礙」。

日子一天天過去，小樹也已經到了上大學的年紀，他以優異的成績考上了第一志願，他好開心可以離開家裡，到外面看看不同的世界，但同時也對於必須獨自在外地生活感到有些不安；果然，在獨立生活的一開始，他就碰到了小難關。這天好不容易整理好宿舍，小樹心裡想著：今天流好多汗，衣服好臭喔，應該要來洗一洗！但這時候的他才猛然驚覺，自己根本不會洗衣服！而且宿舍附近也沒有自助洗衣店，難道要堆積一個月的衣服帶回去給媽媽洗嗎？不行不行，這樣太誇張了！這時候，室友小賢看見他的表情彷彿很困擾的樣子，就熱心地問道：「怎麼啦？需要我幫忙嗎？」「呃！我想要洗衣，但是…」小樹有些不好意思地說：「我在家從來沒洗過衣服，不知道要怎麼洗呀！」小賢聽了之後微微一笑，拍了拍小樹的肩膀說：「小事！我在家時候媽媽有教過我，這兒有洗衣服所需要的東西，等一下我教你！」小樹感激地跟小賢道謝，同時覺得自己很幸運，有這麼體貼可靠的室友，於是他暗自下定決心，一定要像小賢一樣學習獨立和成長。

大學的生活多采多姿，小樹和小賢在學業上都有非常好的表現，而小樹也從小賢身上學到了很多生活上的知識。例如：怎麼善加利用和規劃時間、怎麼烹調簡單的料理、怎麼換燈管、怎麼通馬桶等等。雖然這些事情看起來、做起來，都不過是一些微不足道的小事而已，但是當每次小樹和家人分享他最近做了些什麼或是學會了什麼的時候，這點點滴滴的成長都讓媽媽感到欣慰不已，也認知到從前的自己實在是太過溺愛小樹了，其實孩子是可以自己完成許多事的，只是大人們剝奪了他們學習與成長的機會。

終於，小樹從學校畢業，要投入職場了！他準備到一家非常有名的企業面試，這個職缺的競爭非常地激烈，每個人的履歷都非常地優秀，而且一百個面試的人裡面，只會錄取一個。小樹懷著忐忑不安的心情，順利通過了一關關的面試。到了最後一關面試的那天，小樹感到非常地緊張，胃部彷彿都要糾成了一團，但他還是一直鼓勵自己要有信心！面試結束後走出辦公室，他發現有一位上了年紀的老伯，正用那抖動不已的手拿著一個新的燈管，艱難地爬著梯子想要換下壞掉的燈管。其他參加面試的人只是冷冷地看著，或是發呆，或是滑手機，就是沒有一個人想試著伸出援手。小樹看了很不忍心，就跟老伯說：「阿伯，來，我幫你！」說著，小樹就接過燈管，迅速爬上梯子熟練地換好了。完

成之後，面對眼前的老伯不住地向自己道謝，小樹連忙回道：「阿伯，這沒什麼，小事而已啦！」

過了幾天，面試通知寄來了，小樹不負眾望通過了面試，他非常開心地打電話向家人報告好消息，同時也沒忘了和他最好的朋友小賢分享這個喜訊！這天小樹到公司報到，並且準備和主管們開會。當他走進會議室時，看著坐在最前面位置的人，總覺得好面熟，彷彿在哪兒見過似的。「董事長，這位就是我們新進的同仁…」部門主管正向董事長介紹著小樹。「董事長？」小樹突然回想起面試那天遇到的老伯，不禁在內心驚呼，不敢相信眼前西裝筆挺的企業家就是當天的老伯。

會議結束後董事長把小樹留了下來，大大的辦公室只剩下他們兩個，氣氛頓時有些緊張。「年輕人，你還記得我嗎？」「董事長，我記得您」！小樹的聲音有些發抖。「別緊張呀！我就是想找你說說話，小事而已啦！」聽到老闆學自己的語氣講話，小樹不禁笑了。「你知道為什麼這麼多人來應徵，最後會錄取你嗎？」小樹小聲地說：「是因為…我的履歷不錯？」「這當然是其中一個原因，你再想想，是什麼樣的原因，讓你從這麼多優秀的人選當中被我看見？」小樹想了一下，還是搖搖頭。「跟我來！」董事長帶著小樹走出會議室，慢慢走到了面試當天的辦公室外頭。「這就是你錄取的原因…」小樹順著董事長手指的方向往上一看，那不就是面試那天他換的燈管嗎？「我一直都希望可以找到不僅能力優秀，還能擁有同理心的員工，在那天就只有你願意動手幫忙，這…就是你被錄取的原因！」小樹抓了抓頭回道：「董事長，這沒什麼，小事而已！」董事長聽了之後笑著說：「這就對了，那就請你繼續保持這樣雞婆的態度在我的公司上班喔，好嗎？」小樹聽了之後也笑了，同時用力地向董事長點了點頭。

小樹回到家後，回想著董事長跟自己說的那些話，腦中浮現了在學校生活的點點滴滴。「自己吃飯才會飽，自己做的工夫才牢靠！」每次遇到困難時，室友小賢總是這樣跟他說的。「不斷充實生活上的知能、看見別人的需要並且伸出援手！」這些從好友身上學習到的生活態度，真的是人生當中最寶貴的資產。現在的他，已經不是一棵小樹而已，他已經成為一棵有著茂盛枝葉，甚至還能為人遮蔭的大樹了。